



Precio de suscripción:

0'50 pesetas al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

ENTRE SECTARIOS

He aquí en qué términos se expresa *El Socialista* acerca de los propietarios del periódico sectario *La Conciencia Libre*:

«Los propietarios de *La Conciencia Libre* dice *El Socialista*, — aquel periódico fundado para defender el libre pensamiento y emancipar (?) a los trabajadores, no sólo de Málaga sino del planeta mundo, están adeudando hace más de dos años a uno que fué operario de la imprenta donde se hace dicho periódico la friolera de 213 pesetas, sin que, a pesar de las muchas reclamaciones hechas haya conseguido aquél compañero ver saldada su cuenta.

Este es un dato, aunque aislado, que revela la sinceridad de las intenciones de doña Belén y consorte al fundar el periódico, y el interés que muestran ambos por atraerse las simpatías de los trabajadores.

Por este hecho aprendieron los proletarios malagueños a saber que los dueños de *La Conciencia Libre* tienen la conciencia libre... de todo gasto.

Y oirán en lo sucesivo sus predicciones como quien oye llover.»

Falta hace que así suceda.

No sólo en lo que se refiere a las predicaciones de los dueños de *La Conciencia Libre*.

Sino en lo que toca a las predicaciones de los demás emancipadores.

Porque tanto andan énes como corren otros.

Y todos ellos se dan la mano en eso de engañar a los incacos trabajadores.

Habla el *Diario del Comercio* de Barcelona:

“LAS HUELGAS Y SUS CACIQUES

Las presentes y numerosas contiendas entre el capital y el trabajo que existen en curso en este importante centro fabril, determinan un estado constante y progresivo de anemia, que á la corta ó a la larga ha de causar la disminución en la producción y en la riqueza local, y, por consiguiente, la miseria del obrero.

El desenfrenado sport de la huelga que, con tan graves males amenaza á Barcelona, salvo raras excepciones, no tiene por objetivo el aumento del jornal, ni la mejora de condiciones del obrero, ni tan si-

quiera obedece á su espontáneo deseo de pasar unas cuantas señanas sin trabajar.

No; aquí hemos copiado mal del extranjero las organizaciones sociales de los obreros y la celebración de las huelgas, y se han apropiado de estos adelantos modernos, cuatro tíos que, al amparo de la falta de la instrucción de la masa obrera y su capa de protección, se aprovechan de las corrientes de socialismo moderno para obtener su medro individual á costa de la ruina del país y del malestar del trabajador.

De los males que las huelgas ocasionan al trabajo y al capital, son pues, únicos responsables los mangoneadores de aquél, los caciques del obrero.

Y hemos notado, en corroboración de lo que dejamos dicho, que todas las asociaciones obreras y todas las huelgas, en esta capital, se rigen por procedimientos uniformes y rutinarios, lo cual comprueba que los efectos idénticos han de ser forzosamente producidos por la misma causa; los caciques ordenadores de los conflictos.»

BOLETIN RELIGIOSO

Jueves, 9.—Santos Cirilo, obispo Alejandro, mártir, y Zenón.

Viernes, 10.—San Cristóbal, mártir y Santos Amalia y Segunda.

Sábado, 11.—Santos Pio I papa y mártir Sabino, confesor y Juan, obispo.

Cultos.

Jueves, 9.—La Misa y oficio divino son de los Santos Cirilo y Metodio, obispos y confesores con rito doble color blanco.

En la Catedral, después de Nona Funeral solemnísima en sufragio de las almas de los que perecieron el año 1558 al invadir los Turcos esta ciudad, estando encargado de la oración fúnebre el R. Dr. D. Sebastián Juan Sampol de Palos, Pbro. Profesor del Seminario.

En San Antonio Abad, continua la exposición diaria del Santísimo desde las 7 de la tarde hasta las 8 y media.

En Nuestra Señora del Carmen, continua la Novena en honor de la Titular con sermón todos los días.

Viernes, 10.—La Misa y oficio divino son de los Siete Santos Hermanos, mártires con rito semidoble color encarnado.

Sábado, 11.—La Misa y oficio divino son de la commemoration de todos los Santos Sumos Pontífices de la Santa Iglesia Romana, con rito doble color encarnado, haciendo conmemoración de San Pro, papa y mártir.

En San Agustín, después del Rosario Felicitación Sabatina á María Inmaculada.

Continua en la misma la Novena en honor de San Luis Gonzaga.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

INTENCION GENERAL PARA JULIO

DEDICARSE A LAS OBRAS SOCIALES.

Oración cotidiana para este mes.

Oh Jesús miot por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco en especial, para que los cristianos estadien y promuevan las obras sociales.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Socorrer á nuestros hermanos en sus necesidades para atraerlos á Dios.

Santos Patrones del Apostolado en el mes de Julio de 1903 y días en que los celadores y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias.

Día 22, Santa María Magdalena.

* 31, San Ignacio de Loyola.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:

1.º La comunión reparadora semanal o mensual.

2.º La sección de los nueve Oficios del Corazón de Jesús.

3.º Las necesidades especiales de Menorca.

4.º Varias necesidades particulares y acción de gracias al Sagrado Corazón de Jesús por beneficios obtenidos.

R. I. P.

Se recomienda la aplicación de sufragios por el alma de un asociado y las de dos asociadas, que fallecieron durante el mes de Junio.

A. M. D. G.

Del «Boletín Oficial Eclesiástico» de la Diócesis tomamos los siguientes párrafos que nos parecen de sumo interés:

«Es realmente digno de estudio el contraste que ofrecen las visitas pastorales que practican nuestros Prelados cumpliendo uno de los deberes más sagrados de su altísimo ministerio, con esas otras visitas que ahora les ha dado por hacer á los que presumen de poseer la fórmula de la tan ansiada y nunca venida regeneración de la patria.

A pesar de los artificiosos preparativos, pomposos anuncios y halagadoras promesas de que se valen los políticos á la moderna para la propaganda de sus ideales, sin embargo, no logran despertar el verdadero entusiasmo de los pueblos, porque no es entusiasmo la agitación provocada por esos nuevos redentores y muchas veces sofocada por la intervención de la fuerza pública. En cambio, los Prelados de la Iglesia, recorren los pueblos de sus respectivas diócesis, sin otros heraldos que la humilde palabra del modesto párroco anunciando la próxima llegada de su Pastor y los pueblos movidos como por un misterioso resorte, empiezan á ocuparse en preparar el más digno recibimiento al Prelado. Unos levantan arcos de triunfo, otros escriben cariñosas inscripciones, estos adornan las fachadas de sus casas, aquellos disponen sus variadas luminarias y todos rivalizan por cooperar al más efectuoso recibimiento de su Obispo.

¿Qué significa esto? ¡Ah! lo que esto significa no puede ocultarse á la vista menos perspicaz; es que los Prelados vienen en nombre de Dios, es que las palabras que dirigen á las muchedumbres que se apiñan alrededor de sus sagradas personas son palabras que llevan el sello de la verdad y el germe de la paz y los pueblos cansados de mentidos ofrecimientos y de sangrientas agitaciones tienen fija su mirada en los únicos depositarios de la doctrina saludable, que lleva en su fondo el remedio eficaz para curar las llagas que corroen las entrañas del cuerpo social.

Estas y otras reflexiones nos ocurrían durante

los días de la Santa Pastoral Visita, que acaba de hacer por primera vez nuestro dignísimo Prelado á los pueblos y aldeas de esta su amada diócesis, porque ciertamente el paso de S. E. por esta isla ha sido una verdadera marcha triunfal de carácter pacífico, general y espontáneo, sin afinidad alguna con esas otras manifestaciones tan multitudinarias de la política, que ningún bien producen y en cambio son generadoras de no pocas males.

Gacetilla.



MAÑANA es dia de grandes recuerdos para Ciudadela. La memoria de los héroes del Nueve de Julio de 1558 será siempre bendecida por cuantos sienten circular por sus venas la sangre de los descendientes de aquellos bravos.

En estos tiempos de desfacción y apostasía, sirven de lenitivo á nuestra postración las acciones heróicas de nuestros mayores, pues su gigantesca figura se destaca sobre el rebajamiento de caracteres que se nota en la sociedad actual.

Dios tenga en la mansión de su gloria á los heroicos defensores de Ciudadela, que no titubearon en dar sangre y vida por la Religión y la Patria; y á nosotros nos conceda que no degeneremos jamás de tan ilustre abolengo.

R. I. P.

SOLEMNE HOMENAJE

Las funciones religiosas dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús, por la piadosa Asociación del Apostolado de la Oración establecida en esta ciudad, han revestido suntuosa solemnidad.

En la noche del sábado apareció vistosamente decorada y profusamente iluminada la calle del Obispo Vila donde radica la iglesia de S. Agustín en la que está canónicamente instituido el Apostolado de la Oración. La Banda de música amenizó la velada con sus festivas tocadas.

En la mañana del domingo el Exmo. e Ilmo. Sr. Obispo celebró en la mencionada iglesia, misa de comunión general que es-

tuvo concurridísima como pocas veces habíamos visto.

A la hora oportuna empezó la solemne misa mayor con exposición de S. D. M. Fué celebrante el M. I. Sr. Maestrescuela Director Diocesano del Apostolado de la Oración y ocupó la sagrada cátedra el Rdo. Dr. D. Sebastián Juan Poro, Profesor del Seminario Conciliar. La Capilla de la Catedral ejecutó una composición del Maestro menorquín D. Benito Andreu.

La iglesia de S. Agustín presentaba bellísimo aspecto merced á los adecuados adornos y espléndida iluminación. Multitud de coronas de verde follaje, macetas de caprichosas plantas, cestillas de aromáticas flores, alusivos escudos y significativos emblemas, adornaban á porfia el santo templo convertido en hermoso jardín y entorno florido del Dios de amor.

La función de la tarde fué magnifica. Dos larguísimas hileras de niños, jóvenes y caballeros de todos los órdenes sociales formaron en las filas del Sagrado Corazón de Jesús, en la solemne procesión que recorrió las calles de costumbre vistosamente engalanadas. El pendón principal fué llevado por el digno celador D. José Benjamín, sosteniendo las bocinas D. Juan Oliver y D. Lorenzo Cardona. Asistió á la misma, el Rdo. Clero, Ilmo. Cabildo y M. I. Ayuntamiento de esta católica ciudad tan devota del Santísimo Corazón, cuya imagen ostentan muchas casas. La Sagrada custodia era llevada bajo Palio por el Exmo. Prelado Diocesano. Hermosos cánticos, devotas oraciones, nubes de incienso, olorosas flores, armoniosos acordes, formaron el cortejo de Jesús Sacramentado en su carrera triunfal. ¡Bien por Ciudadela! ¡Viva el Corazón de Jesús y sea conocido amado y adorado por todos los hombres, á los que ha manifestado tanto amor!

Indulgencias.—El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis concede cuarenta días de indulgencia para cada uno de los actos de la solemne novena que dia empezado hoy á celebrarse en la iglesia de Ntra. Sra. del Carmen de esta ciudad, en honor de su excelsa Titular.

Noticias alarmantes.—Los periódicos publican telegramas gravísimos sobre la salud del Padre Santo. No constándonos de su exactitud, y habiendo resultado falsas tantas veces las que la prensa ha divulgado sobre el mismo tema, nos abstendremos de publicarlas, hasta tanto no sepamos lo que en ellas haya de verdad.

Regreso.—Terminadas sus tareas profesionales en Mahón, llegó el sábado á esta ciudad el abogado del Ilustre Colegio de Palma Sr. D. Antonio Roselló y Gómez, acompañado del Procurador Sr. Oliver, embarcando el domingo para Alcudia y Palma.

Comunicación.—El Jefe de la estación telegráfica de esta ciudad ha comunicado al Jefe de Telégrafos de la provincia que la incomunicación de Palma con los puntos de Menorca, ocurrida hace pocos días, fué ocasionada intencionadamente, pues en la caseta de amarre encontróse desencajado y destrozado el aislador y roto el hilo.

Viaje.—Ayer salieron para Mahón y Vilacarlos, respectivamente, los Presbiteros Rdos. Sres. D. Antonio Marqués y D. José Roca, al objeto de asistir el primero á las exequias fúnebres que en sufragio de su difunto señor padre han de celebrarse estos días en aquella ciudad, y el segundo para pasar una temporada en dicha villa al lado de sus parientes y amigos con quienes allí cuenta.

Otra más.—En la mañana de ayer se declararon en huelga los operarios de la fábrica de calzado de D. Antonio Cabrissas, pidiendo aumento de precio en la mano de obra.

Como el encargado de dicho taller cedió más tarde á la demanda de aquellos, volvieron á reanudar sus respectivas tareas.

Tiempo.—Merced al fuerte viento reinante ha refrescado algún tanto la temperatura, que hacia algunos días se sentía algo pesada, efecto de los calores.

Vapor-correo.—Pasajeros despachados en el vapor-correo:

Para Alcudia
D. Gerónimo Salom.—José Bini.—José Monjo.—Miguel Nadal.—Manuel Demetrio.—Antonio Alomar.—Miguel Martorell.—Juan Castell y un Hermano.—D. Amalia de Olivar.—Total, 10.

Para Barcelona
D. Francisco Fernández.—Antonio Vila.—Ernesto Matas.—Joaquín Martorell.—Bartolomé Bagur y una Hija.—Total, 6.

Menorca

Mahón.—Ha quedado constituida en esta ciudad la Comisión organizadora de productos y manufacturas de Menorca que hayan de figurar en la Exposición agrícola industrial de Palma durante la época de Ferias y Fiestas.

—Se han reunido en las Casas Consistoriales los Sres. Representantes de los Ayuntamientos de esta isla, bajo la presidencia del Alcalde de esta ciudad Sr. Victory, para ocuparse del señalamiento del cupo de reclutas regionales de esta isla, y han acordado por mayoría dirigir el siguiente telegrama al Excmo. Sr. Ministro de la Guerra:

«Alcalde á Ministro Guerra.

Madrid.
Reunidos representantes Ayuntamientos de la isla de Menorca.

Suplican artículo 4.^º sea modificado en el sentido de que sólo en caso guerra pueda Gobierno móvilizar cuerpos regionales en proporción de los hombres de la Península que estén en filas.»

—El día 1.^º del actual salió del dique de Barcelona el crucero «Río de la Plata» y el lunes pasado debía de entrar en él el vapor-correo «Nuevo-Mahonés».

—Indicar este año el efectivo gasto en

—Indicar este año el efectivo gasto en

—Mallorca

Palma.—Un pobre hombre que estaba sacando agua del pozo de su huerto cayóse en él sin que nadie lo advirtiera pereciendo abogado.

—El Sr. Gobernador civil ha recibido un telegrama del Sr. Gobernador de Logroño que dice así:

Los mallorquines: Vicente Enseñat y Moner, Antonio Salvá y Puig, José Casadeval y Jaime Más, heridos en la catástrofe ferrovia-

ria, y que proceden de Santiago de Cuba, se encuentran hospital de esta capital mejorando y bien atendidos.

El Sr. Alcalde ha recibido un telegrama del Presidente del Fomento del Trabajo Nacional, en el que acepta y agradece la invitación que se le dirigió para que viniera a Palma á dar una conferencia sobre la conveniencia de que sea declarado puerto franco el de Palma.

Alcudia.—Para hacerse cargo de la Ayuntamiento de Marina de Alcudia, llegó el jueves á esta ciudad D. José Hernandez Moroño, que había desempeñado una plaza en la Comandancia de Marina del puerto de Mahón.

Sección poética

A CIUDADELA

EN EL ANIVERSARIO DE LA HEROICA DEFENSA

DE SUS HIJOS EN 1558

Quisiera entonar himnos de gloria
A la dulce memoria
De tus hijos sin par, bravos guerreros
Que nobles con denuedo pelearon,
Y de la fe en las aras se inmolaron
Blandiendo hasta morir fuertes aceros...
Pero ¡ay! embarga el pecho triste llanto;
Trémulas gemen las cuerdas de mi lira;
Y entre mi heroico canto
Palpita el corazón... llora... suspira...
Si corona de mimo y de laurel
Hoy ofrezco en su tumba sacrosanta,
Veo el alto ciprés que se levanta
Entre saucez que lloran; el emotivo obsequio
Callados éstos, solitario aquél.

Y un fúnebre crespón,
Cubre la triste tumba y la corona
Que á tus hijos, ¡oh hermosa patria mia!
Les tegió en este día
Orgulloso en ser tuyo el corazón.
Es que en ellos la palma del valor
Esta ¡ay! con su sangre salpicada,
Por eso el himno que mi lira entona
¡Oh mi patria adorada!

Es un canto de gloria y de dolor.

Sedienta está de sangre ¡oh Ciudadela!
De Agar la hueste airada,
El eco del furor deja en estela,...
¿No lo oyes mi Patria, Patria amada
Cual en tétrico cantar
Repercute en las ondas de la mar?
Ve... como el rayado bronce centellea
Que brazo fuerte sin cesar agita,
Mira... como el acero hoy serpentea
Que empuño del Islam turba maldita.
¿No ves la humeante llama del cañón
Que en fragoroso són
Viva, luce en tu seno sacroso?

No ves cual rasga con terrible espanto
De hijos que aman, el tierno corazón...
Mas no temas, ¡Oh noble Ciudadela!
Patria desventurada
Ninfa mecida por la mar salada!

No temas, que tus hijos son guerreros;
Pero no, digo mal, héroes de amor,
Héroes que por sus aras y sus fueros
Sucumben con valor.
Por Tí ellos dejan sus tranquilos lares

Dulces, gratos hogares
Guardados por el Angel de la paz...
Y por Tí, mueren ¡bella patria mia!
Al golpe del acero y delbridon
Tus indefensos hijos,
Sus tiernos ojos fijos
De la fe siempre grande, en el pendón.

Y bañados con sangre en la agonía,
Alzando al cielo fervida mirada
Clavean, nobles, con voz entrecortada,
Morimos por la Patria y Religión!

Mártires de la Fé y del hogar!

Ante vuestros despojos
Con el llanto en los ojos
Calla mi lira, cesa mi cantar...
Sólo puede mi triste corazón
Llorar hoy ante vuestra fría tumba
Modulando mi labio una oración.

J. T. MTA
Ciudadela Julio 1903.

Movimiento del Puerto

Día 4.—De Alcudia, laud «San Francisco», de 7 tons., pat. P. Cerdá, con 4 trips. y efectos.

Día 5.—De Mahón, vapor «Nuevo Mahón», de 400 tons., cap. B. Cabot, con 22 trips., 0 pas. y efectos.

Día 6.—De Barcelona, pailebot «Flor del Mar», de 40 tons., pat. J. Soliveras, con 6 trips. y efectos.

Día 6.—De Argel, pailebot Comercio de 38 tons., pat. A. Cañet, con 5 trips., 14 pas. y efectos.

Día 6.—De Barcelona, goleta «Valentina», de 58 tons., pat. J. Pons, con 7 trips., 4 pas. y efectos.

Día 6.—De Barcelona, vapor «Nuevo Mahón», de 400 tons., cap. B. Cabot, con 22 trips., 16 pas. y efectos.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE LA

SRA. D. TERESA CARDIA Y GONZALEZ

ACAECIDO EL DIA 10 DE JULIO DE

R.I.P.

Su afligido esposo, D. Lorenzo Cabrisas, hijos, hijo político, nietos, primos ausentes, sobrinos políticos y demás parientes, al recordar á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que tendrán lugar el diez del corriente a las 10 y media de la mañana en la parroquial Iglesia de San Francisco, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se dará por despedido.

Ciudadela, 7 de Julio de 1903.

No se invita particularmente.

Telegramas.

Madrid, 25.—Belgrado.—Acaba de celebrarse el acto de jurar la constitución el nuevo Rey Pedro I.

La ceremonia se ha celebrado ante las Cámaras de los representantes y una muchedumbre enorme, resultando un espectáculo importante.

Después del juramento, el rey Pedro I ha dirigido al pueblo una alocución de tonos muy patrióticos.

Ha pasado revista á las tropas.

Madrid, 25.—Desde Roma telegrafian dando cuenta del Consistorio público que se ha celebrado:

Llenaba el ámbito una numerosa muchedumbre, asistiendo diez y nueve cardenales y los diplomáticos acreditados cerca de la Corte Pontificia.

El Papa al entrar fué saludado con grandes aclamaciones de entusiasmo.

Impusó el capelo cardenalicio á los monseñores Nocella, Cariochini y Fischer.

A pesar de lo largo de la ceremonia, —y de la emoción que se pintaba en el rostro del Padre Santo, éste no insistió la menor fatiga.

Al salir del local, dió la bendición á la grandísima concurrencia.

Madrid, 26.—Telegrafian desde Cartagena dando detalles sobre la estancia del Rey en aquella ciudad.

S. M. D. Alfonso XIII acompañado del Príncipe de Asturias y de los señores Silvela y Sánchez de Toca, ha devuelto la visita al almirante de la escuadra francesa, Mr. Pottier, á bordo del acorazado «Saint Louis».

La marinería del buque subida á las vergas ha aclamado al Monarca español.

En dicho acorazado se dió después un almuerzo en que brindaron el Rey y el almirante francés.

Ha visitado también á los comandantes del acorazado ruso y del crucero portugués, repitiéndose las aclamaciones y las salvas.

Madrid, 26.—Se cuentan horribles detalles acerca de la situación de la provincia china de Konang, donde ha muerto de hambre medio millón de personas.

Madrid, 26.—Dícese que todos los militares comprometidos en la conjura de Belgrado han acordado suicidarse en caso de que se les quiera someter al fallo de un tribunal.

Madrid, 1.^o Montalvo.—Continúan los trabajos dirigidos por el capitán de ingenieros señor Padilla.

Ha fallecido el guardia civil Aguirre efecto de una insolación.

Continúan sin llegar las grúas pedidas.

Madrid, 1.^o En el Senado el Sr. Maura anuncia haberse incoado una sumaria contra los que resultan culpables del atropello cometido contra el Sr. Obispo Oviedo.

Dice que aquellos serán debidamente castigados.

Madrid, 1.^o En Valoria, provincia de Valladolid, se ha desencadenado un violentísimo ciclón de pedrisco que ha degenerado en tormenta de lluvia.

Han tenido efecto inundaciones que han asolado los campos.

Muchas casas han sufrido hundimientos, arrojándose el agua como un torrente por las calles y barriendo las partes bajas de los domicilios.

Gran parte del vecindario ha tenido que salirse á los tejados.

Otros que no han podido lograrlo, se han

visto obligados á detenerse sobre las aguas, nadando.

Hasta la fecha, no se ha registrado ninguna desgracia personal.

Madrid, 1.^o Barcelona.—Se han declarado en huelga los empleados y cocheros de los tranvías.

En Torrellop un obrero mató de un tiro de revólver á su patrono, que le había despedido.

Se han desmentido los rumores que circulaban anunciando que había presentado la dimisión el ministro de Hacienda Sr. Samperio.

Madrid, 1.^o Valladolid.—El telégrafo da cuenta de horrores tormentas desatadas en aquella zona, desbordándose el río Pisueña y sus afluentes.

En Valoria la Buena, pueblo distante de la capital cuatro leguas, se ha desbordado el arroyo Maderoso inundando el pueblo, dejando las calles llenas de lodo y legomas y de cadáveres de animales. Las aguas alcanzaron un metro de altura. Se considera perdida la cosecha en sus dos terceras partes.

Madrid, 1.^o Comunican de Roma que el número de senadores y diputados que se propone acompañar al rey de Italia en su viaje á París, asciende a más de ciento.

Comunican de París que se quita importan-

tancia á la detención de Perggiani, pues éste ha demostrado que hace tiempo abjuró del anachismo.

El nuevo rey de Belgrado ha ordenado la disolución del Parlamento.

Segovia.—Inundándose el barrio San Millán haciendo preciso desaguar las casas abriendo boquetes en ellas para salvar las personas. El puente ha sido arrastrado por las aguas. Sin desgracias.

Madrid, 1.^o Van recibiéndose noticias de Cenicero, que acusan la indignación que sienten aquellos vecinos contra la la compañía ferroviaria.

Los vecinos de dicho pueblo, presentan la catástrofe ocurrida, por el estado ruinoso del puente, y se dice, que un viejo capataz de aquella vía muerto recientemente, había manifestado en diferentes ocasiones su temor de la inmensa catástrofe que cualquier día podría producirse por el mal estado del puente, pero que apesar de sus instancias á la compañía nunca había sido atendido.

Hace tres años, y en ocasión del descarrilamiento de un tren de viajeros, la compañía se limitó á recomponer los desperfectos, prescindiendo de la necesaria reforma del puente de Malatos.

La indignación contra la compañía, aumenta de un modo imponente.

ANUNCIOS



JUAN TICOULAT

CIRUJANO-DENTISTA

Especialista en las enfermedades de la boca.—Operaciones sin dolor.—Empastes y orificaciones.—Dentaduras nuevo sistema.

Precios económicos.

CALLE DOLORES, 23.—CIUDADELA.

PARA VENDER

Lo está la casa número 43 de la calle de Isabel II en esta ciudad.

Informará D. Vicente Torres, Artruix número 1.

NUEVE DÍAS EN EL CORAZÓN DE JESÚS, por S. Ruiz y Pérez; se halla de venta en esta imprenta al precio de 0'75 cénts. de pta. el ejemplar.

TIPOGRAFIA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESÚS.